

省委决定在全省组织开展学习活动

大力弘扬新时代“西畴精神”

● 学习西畴人民自强不息的奋斗精神，只争朝夕，不负韶华，奋力开创经济社会发展新局面

● 学习西畴人民苦干实干的务实品质，自强自立，埋头苦干，创造美好幸福的生活

● 学习西畴人民迎难而上的进取意识，砥砺奋进，久久为功，高质量打赢脱贫攻坚总攻战

● 学习西畴人民敢为人先的拼搏精神，锐意进取，主动求变，推动新发展理念落地落实

● 学习西畴人民担当作为的主人翁意识，团结一心，众志成城，凝聚奋进新时代的磅礴力量

省委近日作出决定，在全省组织开展新时代“西畴精神”学习活动，大力弘扬新时代“西畴精神”，凝聚万众一心打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会的磅礴力量。

西畴县位于我省东南部，99.9%的国土面积属于山区，石漠化面积占75.4%，群山裸露、怪石林立，是全省乃至滇黔桂石漠化程度最严重的地区之一，曾被外国地质专家断言为“基本失去人类生存条件的地方”。从20世纪90年代起，西畴人民面对恶劣的生存环境，勇于向石漠化抗争、向贫困宣战，用干的行动、干的壮举，求生存、求脱贫、求发展，以“喊破嗓子，不如干出样子”的魄力，闯出一片生存发展的新天地；坚定不移听党话、感党恩、跟党走，不怨天尤人、不坐等受穷，前赴后继攻坚，一点一滴改变、一步一个脚印前行，坚持不懈探索石漠化治理的有效路径和成功模式；各级党组织和广大党员干部与群众想在一起、干在一起、苦在一起，坚持扶贫与扶志相结合，用扎扎实实的行动和成效凝聚民心、聚合民力，激发贫困地区各族群众源源不断的内生动力和创

造精神，孕育形成了以“苦熬不如苦干，等不是办法、干才有希望”为内核的“西畴精神”。

进入新时代，“西畴精神”在决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的伟大实践中不断丰富发展，被赋予新的时代内涵，焕发出强大的生命力，成为云南脱贫攻坚精神的典型代表。目前，全县累计改造田地24.4万亩，炸石造地10多万亩，治理石漠化140余平方公里，植树造林50万亩，封山育林87万亩，森林覆盖率从25%提高到50.68%。2019年，全县农村居民人均可支配收入达到10565元，实现了从基本解决温饱到脱贫致富奔小康的历史跨越，创造了基本丧失人类生存条件的石漠化地区发展的奇迹。

省委决定指出，新时代“西畴精神”是贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚工作重要论述的生动实践，是云南脱贫攻坚精神的集中体现，是激励全省人民持续艰苦奋斗的宝贵精神财富。广大党员干部要学习西畴人民自强不息的奋斗精神，只争朝夕，不负韶华，奋力开创经济社会发展新局面；学习西畴人民苦干实干的务实品质，自强自立，埋头苦干，创造美好幸福的生活；学习西畴人民迎难而上的进取意识，砥砺奋进，久久为功，高质量打赢脱贫攻坚总攻战；学习西畴人民敢为人先的拼搏精神，锐意进取，主动求变，推动新发展理念落地落实；学习西畴人民担当作为的主人翁意识，团结一心，众志成城，凝聚奋进新时代的磅礴力量。

省委号召，全省各级党组织要把学习弘扬新时代“西畴精神”同巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来，大力弘扬“跨越发展、争创一流；比学赶超、奋勇争先”精神，教育引导广大干部群众进一步增强信心、激发内生动力，履职尽责创先进、立足岗位争一流、示范引领作表率，咬定目标一鼓作气，坚决攻克贫困堡垒，迅速在全省形成学习先进、争当先进、争创一流的浓厚氛围，为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会、谱写好中华民族伟大复兴中国梦云南篇章而努力奋斗。

本刊记者